
令和 4年 10月 31日時点 

企業における社会貢献活動に関する調査報告 

 

〇調査目的 

 本会では、第 6 次 WINC プランとして、企業等における社会貢献活動の推進を取組事項として挙げていま

す。SDGs が示されたこともあり、企業等による様々な取り組みが活発化している中、企業における福祉の

「社会貢献活動」は、岐阜県内においても多数の企業により活動が行われています。 

この度、岐阜県内の企業で取り組まれている「社会貢献活動」の取り組み状況を把握し、企業が社会の一

員として、誰もが安心して暮らせるまちづくりに向けた「社会貢献活動」の取り組みを事例集として作成し、

さらなる県内企業への啓発・推進に取り組んでいきたいと考えております。 

今回の「企業の社会貢献活動に関する調査」については、一般社団法人 岐阜県経営者協会様のご協力に

より実施をいたしました。また、この場をお借りして、お忙しい中ご協力いただきました企業の皆様にお礼

申し上げます。 

 

【一次調査】 

〇調査対象 一般社団法人 岐阜県経営者協会 会員 約７５０名（社） 

〇調査方法 郵送によるアンケート方式（回答についてはＦＡＸにて送信） 

〇調査期間 令和４年８月１日～令和４年８月３１日まで 

〇回 答 数 ７１社 

〇回 答 率 ９．５％ 

 

●問１ 今回の調査の主な業種について 

 

今回の調査において、回答のあった主な企業の職種においては次のとおりとなっています。 

製造業 36ヶ所（50.7％）、卸売業・小売業、飲食業 9ヶ所（12.7％）、建設業 同じく 9ヶ所（12.7％）、

運輸、通信業 8ヶ所（11.3％）の順となっています。 
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①農林漁業

②鉱業

③建設業

④製造業

⑤電気、ガス、熱供給・水道業

⑥運輸、通信業

⑦卸売業・小売業、飲食業

⑧金融・保険業

⑨不動産業

⑩サービス業

⑪その他

問1 主な業種（ 回答数 71 ）



●問２ 従業員数について 

 

今回、回答のあった各企業の従業員数については、100～199人 16ヶ所（22.5％）、500人以上 14ヶ

所（19.7％）、50～99人 13ヶ所（18.3％）、200～299人 12ヶ所（16.9％）の順となっています。 

 

 

 

●問３ 社会貢献活動の取り組み状況（複数回答あり） 

 

  一次調査で回答をいただいた企業のうち、 

 ④労力・人材の提供 

 ⑦－１ 高齢者や障がい者に対する支援 

 ⑦－２ 生活に困窮を抱える人への支援 

 ⑦－３ 交流の場づくり 

 の項目に回答があった該当の企業に対し、内容の詳細についての二次調査を実施しました。 

 

【二次調査】 

〇調査対象 一次調査で回答のあった対象企業 ４６社 

〇調査方法 郵送によるアンケート方式（回答についてはＦＡＸにて送信） 

〇調査期間 令和４年９月１５日～令和４年１０月１４日まで 

〇回 答 数 ３８社 

〇回 答 率 ８２．６％ 

 

企業の社会貢献活動の取り組み状況については、回答数の多い順に 

◇①金銭支援 58件（81.7％） 

◇④労力・人材の提供 42件（59.2％） 

   内容としては、地域清掃・交通安全活動・学校等への講師派遣や出前授業・ 

施設へのボランティア・地域イベント（祭り等）の参加等がありました。 

◇②物品支援 29件（40.8％） 

◇⑥社員の社会貢献に対する支援 24件（33.8％） 
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問2 従業員数（ 回答数 71 ）



 

また、内容についての詳細を二次調査で実施した下記項目については、 

 

◇⑦－１ 高齢者や障がい者に対する支援 3件 

高齢者・障がい者の雇用を積極的に行っている企業や、 

     特別支援学校へ委託作業依頼を実施している等の回答がありました。 

 

◇⑦－２ 生活に困難を抱える人への支援 5件 

引きこもりの方等への就労支援や、ウクライナ避難民の方に対し社員寮と仕事の提供による 

支援を実施している等の回答がありました。 

 

◇⑦－３ 交流の場づくり 2件 

子ども食堂や、会社のフェスティバル開催（地域住民、企業、学校とコラボ）等の回答がありま

した。 

 

全体の回答のうち、金銭支援については、回答いただいた企業のうち約 8割が実施されており、非常に

高い水準となっています。また、労力・人材の提供についても、回答いただいた企業のうち約 6割が実施

されているという結果になりました。 
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問３ 現在の社会貢献活動の状況（複数回答あり）



 

●問４ 社会福祉協議会の活動について       ●問５ セルプ支援の活動について 

話を聞いてみたいですか                           話を聞いてみたいですか 

71社の回答のうち、                 71社の回答のうち、 

14社に「はい」の回答をいただきました。           10社に「はい」の回答をいただきました。 

       

 

 

●問６ 職場見学や就労支援について        ●問７ フードバンクについて 

話を聞いてみたいですか              話を聞いてみたいですか 

71社の回答のうち、                               71社の回答のうち、 

12社に「はい」の回答をいただきました。      15社に「はい」の回答をいただきました。 

       

 

 

●調査を終えて 

  本会では、企業と市町村社協や社会福祉施設等をつないだり、市町村社協との協働による地域での課題

解決に向けた実践を支援します。 

  問４～問７で「はい」の回答をいただいた企業様におかれましては、本会より随時訪問をし、本会の事

業についての説明や、今後の社会貢献活動について話し合っています。 

  また、「問３ 現在の社会貢献活動の状況」の回答結果に基づき、いくつかの企業の取り組みについて、

ホームページで掲載できるよう準備しています。 

  岐阜県内における、福祉の社会貢献活動の更なる発展にご協力をいただきますよう、ご理解をお願い申

し上げます。 

はい

14

いいえ

57

はい

10

いいえ

61

はい

12

いいえ

59

はい

15

いいえ

56


